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• Тест

Жаһандану дегеніміз не?

ТереңдетілгенНегізгі

• Жаһандану дегеніміз не?

A – жергілікті экономиканың, қоғамның 
және мәдениеттің өзара байланысының 
артуы

B – өнеркәсіп пен технологияның 
жаһандық дамуы

C – халықаралық сауданың өзара 
байланысының артуы

A – жаңа жұмыс орындары 

C – сауда кедергілері артады

• Жаһанданудың пайдасы қандай?

B – халық саны артады

A – қоршаған орта

C – жұмыспен қамтамасыз етілу

• Жаһанданудың негізгі қозғаушы күші 
қандай?

B – халық

A – тауарлар мен қызметтердің құнын 
арттырады

C – жергілікті бизнес санын 
арттырады

• Жарнама жаһандануға қалай әсер етеді?

B – жұмыспен қамтамасыз ету деңгейі 
артады

• Жаһанданудың пайда болу себептері 
қандай?

A – сауда кедергілері мен жергілікті 
бизнес көлемінің артуы

B – автокөлік иелері мен жұмысшы халық 
санының артуы

C – коммуникациялық шығынның азайып, 
шикізат шығынының артуы

• Сауда кедергілерін жою

A – тауарларға сұранысты азайтады

B – тауарлар мен қызметтердің 
шығынын арттырады

C – үлкен нарықтарға кіруге жағдай 
жасайды 

D – әлем халқы санының артуы

D – көлік шығынының азайып, 
коммуникациялық желілердің жақсаруы 

D – көлік желілерін қолжетімді етеді

D – тауарлардың бағасы қымбаттайды

D – бизнес

D – идеяларды таратып, әлемдік 
сауданы дамытады
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Жаһандану дегеніміз не?

ТереңдетілгенНегізгі

• ТҰК деген не?

A – трансжаһандық корпорациялар

B – сауда компаниялары

C – трансұлттық корпорациялар

D – трансұлттық компаниялар

A – себебі бұл жарнамалау мүмкіндігін 
арттырады

C – себебі мұнда халық көп жұмыс 

• Трансұлттық корпорациялардың зауыттары 
мен офистері не себепті кенже дамыған 
елдерде де орналасқан?

B – себебі мұнда еңбек күші мен 
шикізат материалдары арзан

D – себебі олардың халқы көп 
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Көлік желілері 

ТереңдетілгенНегізгі

• Тасымал жүйесінің негізгі үш элементі:

A – автокөлік жолдары, теміржол 
және терминалдар

B – көлік құралдары, жүк және 
жолаушылар

A – 45 000-50 000

• АҚШ-та күніне қанша ұшу сапарлары 
болады?

B – 15 000-нан аз

C – көлік құралдары, инфрақұрылым 
және терминалдар

• Автокөлік жолдары мен теміржолдар ... 
ретінде белгілі.

A – көлік құралдары

B – терминалдар

C – көлік жүйелері

C – 26 000

A – 500 миллион

• Әлемде қанша жеңіл автокөлік бар?

B – 600 миллион 

C – 700 миллион

A – қоршаған орта үшін жақсы

• Көлік желілерінің ескіруі...

B – эксплуатациялық шығындарды 
азайтады

C – сенімдірек

D – инфрақұрылым, жүк және 
жолаушылар

D – инфрақұрылым

D – 87 000-нан көп 

D – 800 миллион

D – көп энергияны қажет етеді

• Терминалдар деген не?

A – көлік құралдары сақталатын 
орын

B – ұшақтар қонатын және ұшатын 
орын

C – бірнеше көлік желілері түйісетін 
орын

D – саяхаттың басталатын, аяқталатын 
немесе жолын ауыстыратын нүкте



ХАЛЫҚТАР ГЕОГРАФИЯСЫ • ӨЗГЕРІС ҮСТІНДЕГІ ӘЛЕМ • ЖАҺАНДАНУ 

12

Көлік желілері

ТереңдетілгенНегізгі

• Төмендегілердің қайсысы көп энергия 
тұтынады?

A – көлік желілерінің ескіруі

B – халық санының артуы

C – саяхат санының артуы

D – жоғарыдағылардың барлығы 

A – ақылды көліктер

• Төмендегілердің қайсысы тиімді көлік 
желілерін ұсына алады?

B – эко-отын

C – сымсыз технология

D – жоғарыдағылардың барлығы
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Жаһандық ауыл 

ТереңдетілгенНегізгі

• “Жаһандық ауыл” ұғымын кім енгізді?

A – Эрнест Берджесс

B – Маршалл Маклюэн

A – АҚШ

• Маршалл Маклюэн қай елден?

B – Ұлыбритания

C – Гомер Хойт

• Жаһандық ауыл деген не?

A – қашықтықтардың кедергісіз болуына 
байланысты біздің ғаламшардың 
кішкентай болып көрінуі туралы идея
B – адамдар саяхат жасаған сайын, 
біздің ғаламшардың үлкен болып көрінуі 
туралы идея
C – халық санының артуына байланысты 
біздің ғаламшардың кішкентай болып 
көрінуі туралы идея

C – Канада

A – 60 

• 1993 жылы қанша мемлекет үшін интернет 
қолжетімді болды?

B – 100 

C – 120

A – урбандалу деңгейінің төмендеуі

• Төмендегілердің қайсысы жаһанданудың 
салдары болып табылады?

B – урбандалу деңгейінің артуы 

C – әлем халқы санының артуы 

D – Ричард Батлер

D – коммуникация жақсарған сайын, 
біздің ғаламшардың үлкен болып 
көрінуі туралы идея

D – Үндістан

D – 150

D – коммуникацияның артуы

• Жаһандық ауылда тұрып жатқанымыздың 
белгісі қандай?

A – жаңа технология кез-келген жерде 
және кез-келген уақытта адамдарға 
қарым-қатынас жасауға мүмкіндік береді

B – БАҚ жаһандық оқиғалар жайлы бір 
сәтте хабар береді

C – біз сатып алатын заттар әлемнің 
түкпір-түкпірінде жасалған

D – жоғарыдағылардың барлығы
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Жаһандық ауыл 

ТереңдетілгенНегізгі

• Жаһандық ауылдың мәдени алуандылыққа 
зиян келтіріп жатқандығының белігісі қандай?

A – басқа мәдениеттердің өсіп жатқандығы 
туралы хабардар болу 

B – басқа елдерге саяхат санының артуы 

C – жерлердің барлығының біркелкі болып 
көрінуі

D – адамдар арасындағы байланыстың 
артуы 

A – жаңа технологиялар мен жаһандық 
желідегі жақсартулар әсерінен оңай 
бола түседі 

• Маклюэн коммуникация болашақта қандай 
болады деп болжады?

B – көршілерімізбен байланысу 
қиындай түседі

C – әлем халқының өмірін өзгертпейді

D – жаңа технологиялар мен халық 
санының өсуіне байланысты күрделі бола 
түседі 


